

В диссертационный совет
Д 212.196.06 на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический университет
им. Г.В. Плеханова»,
117997, Стремянный пер.36, каб.353

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Ерохиной Екатерины Игоревны на тему
«Развитие методов оценки качества аудита в Российской Федерации»,
представленную на соискание учёной степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учёт, статистика*

*1. Актуальность темы диссертационного исследования,
характеристика структуры и содержания работы*

Содержание автореферата диссертации Ерохиной Е.И. сфокусировано на поиске путей развития методов оценки качества аудита и повышения качества проведения аудиторских проверок в целом. К сфере проведенного исследования отнесены проблемы стандартизации аудиторской деятельности в международном сообществе и степень исполнения аудиторских стандартов в России. Аудит, как вид профессиональной деятельности, является отражением социально-экономических отношений и институционально-культурных условий. С точки зрения подходов институциональной среды, процесс становления аудита проходил во всех государствах по неформальным правилам, в основу которых были положены обычаи и традиции, в отличие от России – где катализатором становления аудита в России стало начало в 1996 г. разработки аудиторских стандартов Комиссией при Президенте. В автореферате сформирована совокупность оснований для определения успешности горизонта реформ по переходу на Международные стандарты аудита в России, и обоснованно позиционирование введения транспарентного индекса качества для каждой аудиторской фирмы, что обуславливает актуальность темы и содержания работы.

Структура представленной диссертации выстроена логически и полностью раскрывает заявленную тему. Диссертация состоит из введения, трех глав, заключения, списка литературы (374 источников), содержит 31

рисунок, 38 таблиц, 25 формул и 13 приложений, отражающих содержание работы.

2. Степень обоснованности и достоверности научных положений, выводов и рекомендаций

Обоснованность и достоверность научных положений исследуемой работы определяется корректным использованием научных и практических методов исследования. Достоверность и обоснованность научных результатов подтверждается широкой степенью апробации: основные результаты диссертации были представлены на 19 международных научно-практических конференциях, раскрыты в 31 публикации, получили апробацию в деятельности ООО «Международный центр «Креативные технологии консалтинга» и аудиторской фирме ООО «Универсал бизнес экспертиза». Практическая значимость полученных автором результатов может быть интересна регуляторам аудиторской деятельности любой юрисдикции, профессиональным организациям аудиторов и аудиторским фирмам, при формировании методик внешнего и внутреннего контроля качества аудиторских услуг.

3. Научная новизна полученных результатов и выводов

По нашему мнению, реальная научная новизна диссертационного исследования Ерохиной Е.И. прослеживается в развитии теоретических положений и разработке авторского методического инструментария оценки качества аудита, включающего методы и процедуры контроля качества на всех уровнях управления аудиторской деятельности.

Отдельного внимания заслуживают система публичных показателей оценки качества аудиторской деятельности и процедура оценки качества аудита как комплекс этапов контроля соблюдения Международных аудиторских стандартов, Кодекса этики и Правил независимости, сформированы методические рекомендации по определению оценочного показателя качества, ориентированного на различных пользователей аудиторских услуг, отраженные на стр.19-24 автореферата, что, на наш взгляд способствует практическому приращению научных знаний в области аудиторской деятельности в России, но и может использоваться зарубежными государствами при формировании собственных подходов к контролю качества аудиторской деятельности.

4. Замечания и дискуссионные вопросы

Отмечая качество выполненной работы на теоретическом и практическом уровнях, следует озвучить пожелание в дополнительном обосновании применения системы публичных показателей оценки качества аудиторской деятельности и процедуры оценки качества аудита и методических рекомендации по определению оценочного показателя качества для зарубежных стран, что послужит еще более эффективным инструментом по унификации требований Международных аудиторских стандартов.

Данное замечание не снижает значимость проведенного автором исследования, а указывается лишь в рекомендательных целях для построения вектора дальнейшего авторского исследования.

5. *Заключение о соответствии диссертации критериям, определенным «Положением о присуждении учёных степеней»*

Диссертационная работа удовлетворяет требованиям «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор Ерохина Екатерина Игоревна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учёт, статистика.

Должность, к.э.н., PhD,
ассоциированный профессор,
заведующая кафедрой «Финансы и
учет» Павлодарского
государственного университета
им.С.Торайгырова

Мусина Алма Жумагельдыевна

140000, г.Павлодар, Республика
Казахстан

ул. Ломова 64

+7(7182)67-36-43 (вн.11-72)

+77024000660

Alma1404@yandex.ru

25.04.2019

«С.ТОРАЙГЫРОВ АТЫНДАҒЫ ПАВЛОДАР МЕМЛЕКЕТТІК УНИВЕРСИТЕТІ»	
КОЛЫН РАСТАЙМЫН	
ПОДПИСЬ <i>Мусина А.Ж.</i> ЗАКРЕПЛЯЮ	
КББ БАСТЫҒЫ/НАЧАЛЬНИК ОУП <i>А.Ж.</i>	
«ПАВЛОДАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМ.С.ТОРАЙГЫРОВА»	



Мусина
Верно